

# 漫流村：让老家老房变得更美

石头、瓦片铺成小道，水缸里种上花草，石磨、石碾变成休憩桌椅，旧檩条搭建凉亭和葡萄架，房前屋后变成了花园果园……这是记者4月8日在鲁山县辛集乡漫流村看到的画面。

“你看，这面墙上的标语，‘老家老房老多老’，危房改造、人居环境改善不就是让老家老房变得更美、老多老娘住得更舒心吗？”漫流村党支部书记潘春楠对记者说。

漫流村总面积5.5平方公里，耕地面积3100亩，人均耕地1.2亩，辖9个村民组、2个自然村。全村总户数625户、2568人，有建档立卡贫困户79户、191人，现有未脱贫贫困户31户、75人，属非贫困村。

去年，在深圳工作20多年的潘春楠回到村里，被选为村党支部书记。“出去那么多年，回来一看村里变化不小，好多户都盖了新房子。可村里环境不能细看，垃圾随处倒，乱建房都盖到了路上，到处是断头路。”他说。

村民王军对此深有感触：“俺家就是半截院子，门前正对着的是别人家的厕所。出门道路不通，出趟门得绕半个村子。”

去年10月，辛集乡开展了“一宅变四园一场”工作，即拆除危旧房屋，建设“菜园、游园、花园、果园、停车场”。

漫流村迅速开展了这项工作。党员干部带头拆除自家的危旧房屋，接着是党员干部亲属拆，最后是一般群众拆。

村里有一条主干道，有3户村民在路上建房子，这条主干道变成“断头路”已有



漫流村游园一角

30多年。潘春楠召集这3家开会，动之以情，晓之以理，连做了3天工作，嘴皮都磨破了，最终做通了这3家的工作，几天之内拆得干干净净。

“高兴啊，门前的厕所拆了，俺家的院子能盖全了，出门就是大路，这事办得好哩。不光俺家高兴，村民们都竖大拇指。”王军召说。他家还在房前垒了花池，种了十几棵月季花。

61岁的景大江是贫困户，以前住的是

破瓦房。他享受了农村危房改造政策，去年11月搬进了20平方米的新房。今年新

建成的游园就在他的房子前面，“住着美啊，亮堂、干净，出门就是花园。”老人对自己如今的居住条件十分满意。景大江还是村里的保洁员，每月有500元的收入。

漫流村共有危房改造户19户，目前已全部建成入住。全村已拆除危旧房屋64处，打通断头路12条。2018年以来，投入60余万元，改建游园3处、果园2处、菜园6处、停车场一个，面积达8300余平方米，共粉刷墙体3800余平方米、绘制墙体彩画及标语1200余平方米，铺沥青路2公里，全村人居环境得到了全面提升。

漫流村在一处游园里种了60多棵梨树，梨园取名“乡贤林”。“俺村在外面工作和创业有成的有20多人，村里准备让他们认领梨树，再交给贫困户管理。”潘春楠说。

4月4日，2019年度全省农村危房改造暨农户档案信息检索系统应用现场会在鲁山县召开，来自全省各县(市、区)住建系统的近400人参加了会议。与会代表到漫流村参观，大家对该村危房改造成果给予了充分肯定，省住建厅领导表示要在全省推广漫流村的经验。

(本报记者 常洪涛 文/图)

## 改善农村人居环境 建设和谐美丽家园



## 第四届“万步有约”健走激励大赛舞钢赛区活动有序进行

本报讯(记者杨德坤)“日行一万步、吃动两平衡。”4月6日晚7时许，一列整齐的健走队伍行进在舞钢市商务中心区宽阔的道路上，整齐的步伐、响亮的口号，凸显出该市居民积极投身健康运动的火热激情。连日来，第四届“万步有约”健走激励大赛舞钢赛区活动有序进行。

由国家卫健委指导、中国疾控中心慢病中心主办的“万步有约”健走激励大赛，以中国职业人群健走激励行为促进模式为理论基础，突出中等强度和科学健走内容，以团队及个人健走积分为竞赛手段，激励参赛者持续完成为期100天“每日一万步累积百万步”的健走运动目标。

通过赛前、赛后测指标对比显示，参赛队员在血压、血糖等方面的数据均有良好的改善，充分验证了科学健走在预防慢性病、改善身体健康方面的明显效果。

“今年从3月1日至8月18日持续举办第四届活动，将进一步加强领导、提高认识，把参赛活动作为落实慢性病防控措施、提升全体干部职工的健康素养和健康水平的工作来抓，通过一些有效的方式争取能在大赛中获得佳绩，并以大赛为载体推进慢性病防控工作，深化示范区建设成果，为‘健康舞钢’作出更大贡献。”该市相关负责人说。



改善环境

4月8日，新华区新新街街道校尉营村

的村民在村内修建花池。为了进一步美化村容村貌，改善村内人居环境，新华区新新街街道校尉营村“两委”组织村民

们清除村内各个街道上的违章建筑和垃圾，并修建花池种植绿植。党员群众齐动手，扮靓自己的家园。本报记者 姜涛 摄

## 我市出台实施办法(暂行) 全面落实高层次人才子女入学服务工作

本报讯(记者孙鹏飞)市教育局4月8日提供消息，为深入实施人才优先发展战略，建立健全高层次人才服务保障机制，根据《市委市政府关于全面推进“鹰城英才计划”加快创新驱动发展的实施意见》精神，全面落实高层次人才子女入学服务工作，市教育局经研究出台《平顶山市高层次人才子女入学服务实施办法(暂行)》。

按照该办法，高层次人才是指依据国家相关文件规定，结合我市实际，按照人才能力水平和业绩进行“鹰城英才”分类评定的A、B、C、D、E类人才。对全职引进或新培养的A、B、C类人才，其子女就读本地幼儿园、小学、初中的，可根据人才意愿，由教育主管部门安排一次自主择校，无障碍就读我市公办学校；就读本地高中的，根据

参加河南省统一组织的中招考试结果，采取“一事一议”的办法给予妥善解决。新引进D、E类人才子女，就读本地幼儿园、小学、初中的，可根据人才单位所在地或其居住地(租住地)，按照相对就近原则，由市、县(市、区)教育主管部门优先安排到公办学校就读。

高层次人才子女入学(或转学)政策按以下程序落实。(一)办理时间：幼儿园办理时间为每年5月份第一、二周的工作日；小学、初中、高中办理时间为每年6月份第一、二周的工作日。(二)所需材料：《平顶山市高层次人才证书》(高层次人才工作单位在证明)、户籍证明、居住证明、《平顶山市高层次人才子女教育服务申请表》。(三)办理流程：持所需材料到相应教育部门登记、分类办理。

## 鲁山县文旅产业发展促进中心挂牌

### 鲁山城市文旅客厅正式开放

本报讯(记者常洪涛)4月6日，鲁山县文旅产业发展促进中心挂牌仪式和鲁山城市文旅客厅开放活动在鲁山之窗目的地举行，同时举行了“玩美鲁山”品牌发布会。

鲁山县有着千年历史和丰富旅游资源，近年来更是大力实施“旅游立县、产业兴县”战略，坚持把国家全域旅游示范区创建作为“旅游兴县”战略重要抓手，截至目前先后被授予“中国墨子文化之乡”“中国牛郎织女之乡”“中国温泉之乡”等荣誉称号。而此次鲁山县文旅产业发展促进中心的成立标志着鲁山县文旅产业的发展将

开启一个崭新的篇章，该中心将整合各方资源，为该县文旅产业提供一个交流互动、展示发展的平台，推进文旅产业优化发展，为建成“全域旅游”强县提供全方位服务。同期开放的鲁山城市文旅客厅将为鲁山文旅产业提供一个交流展示、合作发展和服务共赢的平台，鲁山的文旅产业将真正拥有一个有品质、有特色的展示窗口。

挂牌仪式上还举行了鲁山公共城市文旅品牌——“玩美鲁山”品牌发布会，当品牌卷轴徐徐打开时，千年鲁山有了全新的城市形象并拥有了一张属于自己的文旅新名片。

“广军不但人好，心也好，他就是个‘热心肠’，没少帮俺家。他冒生命危险救人，俺一点也不意外。”4月8日，虽然距离梁广军救人的事已过去一周时间，但提到梁广军时，村民李光明仍不吝赞誉之词。

3月31日下午5点40分左右，有两名儿童在舞钢市八台镇卷河桥边楼梯处玩耍，一名儿童不慎滑入水中，水流很快将孩子冲到河中央。危机时刻，恰好路过此地的退伍军人梁广军义无反顾地跳入河中，救出落水儿童。连日来，救人英雄梁广军的事迹传遍朋友圈，“看似平凡的一个，做出英雄壮举，其实是平日里一个又一个‘不平凡’累积的结果。”该镇党委书记潘涛说。

“广军干活踏实，工作热情高，交给他的任务总是不折不扣地完成。”谈起梁广军，八台镇镇长李洪涛说，去年底，39岁的梁广军被安排到八台镇时庄村担任包村干部。到任后，他立即进入角色。“当时镇里正在积极推进乡村水果化工作，需要在村里的空地栽种植果木。这项工作虽说得到了大部分群众的支持，但仍有个别村民持不同意见。为顺利推进工作，梁广军多次到这些群众家中走访，在他的努力下，群众打消了疑虑，该村当年就种植近2000棵果树，超额完成任务。”

“他没去之前，时庄村种100棵果树都找不到地方。他到村里后，经过他的协调，该村种了近2000棵果树。”谈起梁广军的工作，八台镇副镇长韩洪生很是满意，“他做工作，从不讲虚头也不找借口。上月有个资料录入任务，他说第二天完成，我以为只是说说，因为近200户材料，要想完成不是一时半会儿的事，况且他们村室正在改线路，电脑也用不成，没想到第二天他就给我了，全镇20个行政村，他们村是第一个完成录入的。”

梁广军的古道热肠还体现在对群众的一片深情上。今年46岁的村民李光明在外务工时突发脑溢血落下后遗症。“俺没法从事重体力活儿，父母年迈且身体不好，一家五口生活困难，这一切广军看在眼里，急在心里，俺跟他家住得近，他平时买肉买菜总有俺的一份，没少帮俺。”年过六旬的村民张小汗，妻子随儿子在郑州生活，他独自一人在家。“平日里遇到网络不通、手机有问题，首先想到的就是让广军帮忙，无论他多忙也从未推辞过。”

“他回来从没跟我说过这些事，我还是串门听别人说的，孩子做得对，我支持他。”孝顺的梁广军担心母亲后怕，回家只字不提自己跳水救人的事，时隔一周，母亲才从邻居口中得知此事。梁广军的父亲已离世，母亲因病瘫痪在床，8年来，他一直侍奉在床前。提起这件事儿，梁广军的母亲忍不住抹起眼泪：“孩子的孝顺没得说，这些年可辛苦了他两口，都是我拖累了他们……”为了更好地照顾母亲，梁广军的妻子李新元一直没有上班：“广军上班时，我得替他在床前尽孝，做饭、洗衣……”

“本身咱军人就应该退伍不褪色，何况我还是一名有着7年党龄的党员，我只是做了我应该做的。”提及大家对他的称赞，梁广军说。

(本报记者 杨德坤 通讯员 杨巧云)

## 退伍不褪色

——梁广军勇救落水儿童

**坚决打赢脱贫攻坚战**  
全面建成小康社会

精准扶贫

产业扶贫 教育扶贫 健康扶贫 生态扶贫

致富之路

(上接第一版)大力推介花园沟旅游资源。2018年11月9日，在“河南省休闲农业与乡村旅游最佳特色村落”网络评选活动中，花园沟村脱颖而出，独占鳌头。2018年11月，姬中三带领村民参加在郑州举办的现代农业科技博览会，将大山里的土特产亮相大都市，提升了花园沟村的知名度。2018年11月10日，姬中三邀请市、县诗词楹联协会在花园沟村举行“首届山韵农家金秋诗会”。2018年11月11日，县教育局和相关部门干部职工在花园沟村举办花园沟徒步走健身赛，来自平顶山、郟县、汝州和鲁山各地的选手、观众600余人齐聚花园沟。

2018年9月，姬中三动员村集体成立“花园沟种养农民专业合作社”，签约带贫72户，收购销售贫困户蜂蜜250余千克、香菇500余千克，最远通过物流销往上海浦东。目前，合作社营业额达到15万元，

净利润3万余元。其间，姬中三承揽了合作社的命名及山蜂蜜商标的注册、定价、包装设计、说明书的撰写等任务。

欲问秋果何所累，自有春风雨潇潇。2018年底，花园沟村贫困发生率由最初的46%降至8.28%，村里“六通四有”全部达标，村集体经济不断壮大。道路硬化了，路灯亮了，班车通了，安全饮水工程建成了，干群关系和谐了，邻里和睦文明了。

花园沟村党支部书记、村委会主任周现发对这个与自己并肩战斗的小兄弟赞不绝口，他说：“在俺村，没人叫他姬书记，都喊他‘三儿’，把他当亲人。”

“梦想只有用实际行动才能实现，乡土情怀只有在努力之后才会放射光芒。驻村历程是我生命里永远的记忆，无怨无悔。”谈起4年多的驻村历程，姬中三自豪地说。

(本报记者 常洪涛)